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「地域での子ども遊び場アンケート」について 

目 的： 羽田地区での子どもたちの遊び場の現状を把握するとともに、アンケートの回答に

際して、改めて親子で日頃の遊び場について、会話をもっていただくきっかけとし

ていただくことを目的とする。 

実施期間： 令和５年 １１月 １日（水） ～ 令和５年 １１月１７日（金） 

配布対象： 羽田出張所管内小学校全学年児童数 ・ 羽田出張所管内中学校生徒会役員 

アンケート内容 

設問 1＞ お子さん（あなた）は近くの公園でよく遊んでいますか？       

はい ⇒ 何をして遊んでいますか？                      

      いいえ ⇒ それはなぜですか？                        

設問２＞ お子さん（あなた）は町会の行事（ラジオ体操・お祭り・盆踊り・防災訓練など）に参加

しますか？ 

      はい ⇒ 何に参加しますか？                         

      いいえ ⇒ それはなぜですか？                        

設問３＞ お子さん（あなた）は児童館(又は中高生ひろば)をよく利用しますか？ 

      はい ⇒ どこの児童館ですか？                児童館 

      いいえ ⇒ それはなぜですか？                        

設問 4＞ こどもの遊び場として、どのような施設や体制があれば良いと思いますか？ 

                                  自由記述 

 

 

 

 

学校学年別回答率                                     （回答率：％） 

  羽田小 萩中小 中萩中小 都南小 出雲小 
小学校合計 

在籍数 回答数 回答率 

１年生  50.0 70.0 45.0 57.4 37.0 276 135 48.9 

２年生 52.3 44.4 51.7 54.9 23.2 293 123 42.0 

３年生 42.9 25.8 46.4 58.7 24.1 298 120 40.3 

４年生 25.0 36.6 52.5 54.8 18.9 309 111 35.9 

５年生 46.5 31.4 50.8 29.6 11.6 292 91 31.2 

６年生 35.9 61.9 25.8 29.6 9.0 281 83 29.5 

不明             14   

学校計 44.3 45.1 46.7 48.1 20.8 1749 677 38.7 

 



Q1）公園利用について 

 

近くの公園でよく遊んでいますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「はい」と答えた児童の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇よく公園を利用している子どもの割合は 66％ 

〇学年が上がるごとに公園利用の割合は減少し６年生の 10％に対し１年生は倍の 20％ 

〇公園利用の男女による差はみられなかった 

〇遊びの内容においては第１位「鬼ごっこ」、第２位「遊具」が群を抜いて多かった 

●公園に行かない理由の第１位は「時間が無い」、第２位は「学童に行っている」、第３位

「家が好きだから」 

その他の意見：高学年は学区外の大きな公園や図書館などを利用したい。 

公園の衛生面や防犯面を改善してほしい  など 



 Q2）町会活動への参加について 

 

町会の行事に参加しますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「はい」と答えた児童の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇町会など地域の活動に参加している子どもの割合は 78％ 

〇行事別では第１位「お祭り」65％、第２位「盆踊り」42％、第３位「ラジオ体操」22％

となっている 

●参加しない理由については「予定が合わない」「町会に加入していない」「子どもが参加

したがらない」などとなっている 

その他の意見：町会行事のくわしい情報（日程や参加の仕方など）がほしい など 

  



Q3）児童館の利用について 

 

児童館を利用しますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「はい」と答えた児童の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇よく児童館を利用している子どもの割合は 35％ 

〇３年生の 25％をピークに４年生以上は利用率が下がっていく 

〇児童館の利用における男女差は女子 57％に対し、男子 43％となっている 

●児童館を利用しない理由の第１位は「外遊びがすきだから」、第２位は「学童に行って

いるから」、第３位は「時間が無い」 

●その他の利用しない理由としては「近くに児童館がない」「高学年になったから」「家が

好きだから」など 

その他の意見：平日、放課後の校庭開放を希望する  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他自由記述 

公園に酔っ払いや喫煙等、マナーの悪い大人がいて、子どもたちが遊べない 

萩中公園の大きい白い滑り台は横切る子が多くて危険 

町会会館を開放してほしい 

公園は時間で閉まるよう管理してほしい 

児童館に遊具を設置してほしい 

手芸や工作ができる児童館がほしい 

文京区の放課後 NPOのような活動を参考にしてほしい   など 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他自由記述 

子ども用施設で働く方の労働環境の整備が大切 

おおたっ子ひろばでのスマホ持ち込み(連絡用）を可としてほしい 

町会行事の情報提供をお願いします 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他自由記述 

大きな公園などは学区域を超えて利用したい 

外遊びや体力向上のイベント・農業体験などの企画を実施してほしい 

児童館を休日も開設してほしい 

公園への防犯カメラの設置を希望する 

新宿東公園は地面がごつごつしていて危ない 

学校の施設開放を平日の放課後にやってほしい 

品川区民公園にある冒険ひろばのような遊び場がほしい 

インクルーシブ遊具を設置してほしい 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他自由記述 

放課後広場等で外遊びの楽しさを知る機会がほしい 

児童館が休みの日の土日に工作等のワークショップを開催してほしい 

「子どもの城」のような児童館の総本山的な施設を区内に作ってほしい 

創造力がかきたてられる秘密基地のような場所があると良い 

公園や図書館は学区外利用を認めてほしい 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他自由記述 

工作などできる場所がほしい 

自然を学べる施設がほしい 

公園のトイレを清潔にしてほしい 

バスケットゴールがほしい 

児童館の送迎がほしい 

楽器の演奏ができる施設 

児童館の年齢別部屋割りを柔軟に（兄弟など） 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他自由記述 

  ＜公園について＞ 公園にテーブルがほしい 

           中学生以下優先の公園がほしい 

           天候に左右されない無料の室内運動施設がほしい 

           ボール遊びができる公園を増やしてほしい 

 

  ＜居場所について＞おしゃべりしながら勉強できる場所がほしい 

           中学生だけの自習室がほしい 

           高校生や大学生が勉強を教えてくれる場所がほしい 

           高校生や大学生とサークル活動のようなことができると良い 

           勉強や読書に集中できる場所がほしい 

                               

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

発行：青少年対策羽田地区委員会 


